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Conteudo(s) desenvolvido(s): Razdes trigonométricas para resolver
problemas do cotidiano

Motive-sel Aprendal Videos: https://www.youtube.com/watch?v=gAag8 A9 68 e
https://www.youtube.com/watch?v=MWPXfX8YmQOY

A palavra “trigonometria” vem do grego: trigono: trés dngulos. metria: medida.

Isso ndo quer dizer que os gregos descobriram essas relacdes. Como quase tudo em
matematica, a trigonometria ndo teve um “inventor”. Além dos gregos, outros povos, como egipcios,
babil6nios, hindus e arabes, durante séculos investigaram e aplicaram essas razdes para resolver
problemas.

As razdes tangente, seno e cosseno de um angulo sdo chamadas razdes trigonométricas.
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ATIVIDADES
01 — Um avido levanta voo sob um angulo de 02 — Um prédio projeta uma sombra de 40 m
30° em relagdo a pista. Qual serd a altura do guando os raios solares formam um angulo de
avido quando este percorrer 4000m em linha 45° com o solo. A altura desse prédio é:
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https://www.youtube.com/watch?v=qAaq8_A9_68
https://www.youtube.com/watch?v=MWPXfX8YmOY

03 — Uma escada apoiada em uma parede,
num ponto que dista 4m do solo, forma, com
essa parede, um angulo de 60°. O
comprimento da escada, em metros, é:

4m

(a) 2
(b) 4
(c) 8
(d) 16

04 — Resolva o problema:

Vitor esta numa das margens de um rio (ponto
A) e quer medir sua largura X. Ele observa uma
arvore que estd na margem oposta do rio
(ponto B) e caminha em linha reta até ficar de
frente para a arvore (ponto C).

a) Faca um desenho para representar a
situagdo descrita acima.

b) Ajude Vitor determinar a largura do
rio, sabendo que BAC mede 36°.
(Dado: tg: 36°: 0,73).




